

ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ПОСЛАНЦАМ БОЛЬШОГО ТЕАТРА

Рига рукоплещет выдающимся мастерам
советского искусства

Большой театр Союза ССР. Ярким светочем величайшей музыкальной культуры сверкает он на весь мир. В Париже и Лондоне, в Варшаве и Нью-Йорке — всюду, где бы ни выступали артисты Большого театра, словно гигантский фанал, разгорался триумф социалистического искусства. Посланцы Большого театра не только покоряли зарубежных зрителей блестящим исполнительским мастерством, но и вселяли в их сердца оптимизм, горячую веру в светлое будущее человечества, несли мир и дружбу.

В нашей стране Большой театр Союза ССР является гигантской сокровищницей всего многонационального советского музыкально-театрального искусства. Со сцены Большого театра выступали такие корифеи русского искусства, как Ф. Шалляпин, Л. Собинов, А. Нежданова, А. Горский, В. Тихомиров и другие. Славную летопись истории советского оперного и балетного искусства вели такие мастера сцены Большого театра, как В. Барсова, Н. Обухова, И. Колзловский, С. Ламашев,

М. Михайлов, М. Рейзен, М. Саванова, В. Кригер, А. Ермолаев и другие.

Сейчас в большом творческом коллективе наряду с такими мастерами, как Галина Уланова, Ольга Лепешинская, Майя Плисецкая, Вероника Борисенко, Алексей Иванов, Иван Петров и другие, представлены и лучшие артистические силы почти всех союзных и автономных республик.

Крепкими нитями Большой театр связан со всеми театрами страны и балета страны. Он является Всесоюзной студией, где шлифуются лучшие таланты опер-

ного и хореографического искусства.

В 1958 году Большой театр гастролировал в Армении, Грузии и Азербайджана. Концерты прошли ярчайшей демонстрацией дружбы народов. Теперь мы, рижане, знакомимся с искусством солистов оперы и балета Большого театра Союза ССР. Это волнующее событие в культурной жизни республики. Оно имеет и большое политическое значение — гастроли проводятся в честь 20-летия Советской Латвии. Приезд в Ригу солистов оперы и балета и оркестра Большого театра СССР является ответным дружеским визитом москвичей на неоднократные выступления мастера латышского

искусства в столице нашей Родины — Москве.

Дорогие гости дадут восемь концертов. Один из них будет шефским для передовиков сельского хозяйства. Кроме того, артисты Большого театра выступят на предприятиях Риги и по телевидению.

Наши зрители встретятся с такими ведущими мастерами Большого театра, как народные арти-

сты СССР О. Лепешинская, Р. Стручкова, А. Иванова, народные артисты РСФСР В. Борисенко, И. Маслянинова, В. Фирсова, заслуженные артисты РСФСР Л. Маслянинова, М. Звездина, С. Звягина, Г. Олейничено, И. Тихомирова и другие.

В исполнении артистов Большого театра наши зрители увидят сцены, дуэты и арии из произведений композиторов — иллисиков Д. Россини, П. Чайковского, Н. Римского-Корсакова, Д. Верди, Моцарта, Гуно, Глинки, а также советских композиторов Ю. Шапорина, В. Шебалина, А. Хачатуряна, Р. Глиера.

* * *

В гостинице «Рига» состоялась пресс-конференция, посвященная приезду гостей.

Главный режиссер Большого театра Союза ССР народный артист РСФСР и Белорусской ССР тов. Покровский рассказав журналистам о предстоящем творческом отчете московских артистов перед трудящимися Советской Латвии.

На пресс-конференции выступили также народные артисты СССР О. Лепешинская и А. Иванов.

* * *

Вчера состоялся первый концерт артистов Большого театра Союза ССР.

Гостей от имени общественности республики приветствовала министр культуры Латвийской ССР В. К. Калпине:

— Народная мудрость гласит: хорошее начало — половина успеха... К юбилею нашей республики подготовлена большая программа. И первый номер этой программы — творческий репорт

Большого театра. Лучшее начало трудно найти...

В ответном слове главный режиссер Большого театра Борис Александрович Покровский передал рижанам горячий братский привет.

— Великое слово и великое дело — дружба, — говорит он. — Сегодня здесь вы радушно встречаете москвичей, а завтра москвичи будут приветствовать в Кремлевском театре мастеров латышской сцены...

В первом концерте были исполнены арии, танцы, сцены из оперных и балетных спектаклей.

Вчера утром из Москвы в Ригу прибыли артисты Большого театра Союза ССР. Шесть дней — с 23 по 28 февраля — продлятся их гастроли. Они дадут несколько концертов для рижан, выступят перед передовиками сельского хозяйства, порадуют своим искусством наших телезрителей.

Эти гастроли — выдающееся событие в театральной жизни столицы Латвии.

НА СНИМКЕ: артисты Большого театра на улицах Риги.

Фото А. СУВХАНКУЛОВА.



Советский Молодежь
г. Рига

24 ФЕВ 1959